

医教携手，共筑婴幼儿健康屏障

任城区妇幼保健院举办2025年托幼(育)保健人员培训班



培训现场。

郭纪轩 通讯员 何双胜
济宁报道

日前,任城区妇幼保健院举办“2025年托幼(育)保健人员培训班(第一期)”。来自全区30家托幼机构的30名保健人员齐聚一堂,共同参与此次理论与实践并重的专业培训,为婴幼儿健康成长筑牢专业防线。

本次培训以“医教携手 护佑成长”为主题,紧密围绕托幼(育)机构卫生保健工作的核心需求展开。开班仪式上,任城区妇幼保健院托育综合服务中心相关负责人表示,托育服务是民生工程的重要一环,保健人员作为婴幼儿健康“守门人”,需持续提

升专业素养,切实保障儿童身心健康。

培训课程以《任城区托幼(育)机构卫生保健工作要求》为纲领,针对当前托育服务中的薄弱环节,系统设计三大专题:儿童营养膳食科学配比、婴幼儿意外伤害的应急处置、中医适宜技术在婴幼儿保健中的应用。通过理论授课与实操演练相结合的方式,帮助学员将知识转化为实践技能。

下步,任城区妇幼保健院托育综合服务中心将充分发挥行业引领作用,并建立长效培训机制,定期开展技能考核与进阶课程,持续优化辖区托育服务质量,为儿童健康成长保驾护航,助力“幼有所育”向“幼有优育”迈进。

多方维度宣传 燃动无烟浪潮

近日,兖州区疾控中心紧扣第38个世界无烟日“拒绝烟草诱惑 对第一支烟说不”的活动主题,将控烟关口前移,以无烟日和儿童节为契机,以青少年为重点,开展了一系列形式多样、内容丰富的控烟宣传活动。

疾控人员先后走进兖州区第七中学、扬州路小学开展控烟宣讲活动。疾控人员用科学数据、真实案例和生动的动画视频,为孩子们揭开烟草“甜蜜陷阱”背后的致命真相。宣讲后,同学们踊跃在“拒绝烟草诱惑,对第一支

烟说不”横幅上签下自己的名字,主动成为控烟行动的践行者、倡导者。

线上精心制作并发布原创科普视频《烟”过留痕——二手烟的危害原来这么大》,向群众尤其是青少年全面科普二手烟对呼吸系统、心血管系统等造成的严重危害。同时,兖州区疾控中心还开展“2025年世界无烟日全民答题”活动,倡导无烟学校、无烟家庭建设,引导大家主动学习控烟知识,为青少年营造无烟、清洁、健康的学习生活环境。

(通讯员 王兴欢)

苑庄卫生院开展 “全民营养周”宣传活动

今年5月17日至23日是第11届“全民营养周”。近日,苑庄卫生院按照县卫健局工作安排,组织营养指导员深入辖区开展了一场全方位、多层次的营养与健康知识宣传活动。

活动中,营养指导员走进小学,化身“营养老师”,向学生们讲解食物分类、营养搭配原则,引导学生们养成不挑食、不偏食的良好饮食习惯。同时深入社区,通过设置营养咨询台、发放宣传手册等方式,为前来咨询的

群众,普及常见疾病的营养防治知识,引导大家成为自己健康的“第一责任人”。

此次“全民营养周”主题宣传活动,苑庄卫生院累计发放宣传资料400余份,开展健康讲座2场,接受群众咨询100余人次。通过多场所、多形式的宣传,有效提高了居民对营养健康知识的知晓率,增强了群众的健康意识和自我保健能力。

(通讯员 陈香)